

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холахмади Сайали на тему «Совершенствование механизма функционирования и инновационного развития рынка услуг физической культуры и спорта (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных условиях углубления рыночных преобразований требуют решения проблем оценки, функционирования и инновационного развития рынка услуг и его сегментов с учетом возрастающего объема предоставляемых услуг физической культуры и спорта населению. Анализ состояния и развития рынка услуг физической культуры и спорта показывает, что в мировом масштабе значительно возрастает роль и значение рынка товаров и услуг. При этом данный рынок решает удовлетворение внутреннего спроса на физкультурно-спортивные товары и услуги и его наполнения, учитывая при этом потребности населения, а также является основной целью реализации социально-экономической политики республики.

С этой точки зрения диссертационное исследование Холахмади Сайали соответствует актуальным сегодня проблемам, озвученным на государственном уровне.

В диссертации выделяются совершенно новые положения, дополняющие государственную политику развития рынка сферы услуг физической культуры и спорта. В качестве основного такого положения необходимо отметить предложения автора и рекомендации по формулированию важных условий для результативности функционирования бизнес-среды и инвестиционного климата, совершенствованию нормативно-правовых актов; активизации заключения контрактов и корпоративного управления, использования ресурсного потенциала и права различных собственников; минимизации существующих барьеров и рисков в сфере физической культуры и спорта.

Здесь необходимо согласиться с автором в том, что государственные органы исполнительной власти в сфере ФК и С должны уделять большое значение возобновлению, развитию и финансированию детских спортклубов по месту жительства; укреплению финансовой и нормативной базы спортшкол, материальному стимулированию тренеров и педагогов; привлечению льготных кредитов для развития этой сферы; пропаганде и

агитации ФК и С, а также ведению здорового образа жизни; лицензированию в сфере ФК и С и улучшению системы ее страхования.

В исследовании автором установлено, что именно внутренние факторы зависят непосредственно от результата хозяйственной деятельности предприятия и являются основным рычагом влияния на инвестиционную привлекательность предприятия.

Важным считаем полученные результаты, определяющие спрос населения на рынке услуг областей и районов инвестиционного обеспечения ФК и С в условиях рыночной экономики Республики Таджикистан.

По содержанию автореферата имеются следующие замечания:

1) В автореферате на стр. 8 автор пишет о цифровых технологиях, которые позволят направить тренировочный и соревновательный процесс на рост результативности выступления спортсменов. На наш взгляд, было бы целесообразно более подробно раскрыть данный вопрос в реальных условиях оказания услуг.

2) Кроме того, в автореферате недостаточно обоснованы некоторые рекомендации по развитию предпринимательства в сфере физической культуры и спорта страны.

Мы считаем, что указанные недостатки не влияют на положительную оценку выполненного диссертационного исследования.

Диссертационная работа является завершенной научно-исследовательской и квалификационной работой. Приведенный в автореферате список опубликованных работ, свидетельствует о том, что в них достаточно подробно отражены результаты выполненного исследования.

В целом, диссертационное исследование Холахмади Сайали отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Министерстве науки и высшего образования России, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

**к.э.н., доцент кафедры  
«Информационные технологии в экономике»**

**Таджикского государственного  
университета права, бизнеса и политики**



**Исмоилов Ш.М.**

**Адрес:** 735700, г.Худжанд, 17 микрорайон, дом 1

**Тел.:** + 992 92 793-32-44,

**Email:** Shuhrat\_29@mail.ru

Подпись к.э.н., доцента Исмоилова Ш.М., заверяю:

начальник отдел кадров

и специальных работ ТГУПБП



**Мирпочоев И.Х.**